

■微话题

中国女人“四不幸”

文/伊清南

来源:青榄家长地带

中国女人恐怕是全世界最勤劳、最能干、最贤惠的女人,但也可能是全世界最悲催、最委屈、最无奈的女人。

拜中国男人所赐,绝大部分中国女人一辈子要经历这四种不幸的一种乃至全部:当妈式择偶、保姆式妻子、丧偶式育儿、守寡式婚姻。

如果你不幸中招,请把这篇文章发给你老公看看,让他大声朗读,深刻检讨,即刻改正。

如果你没有中招,那我恭喜并邀请你一起提醒广大男同胞,在家庭和事业之间找到一个平衡点。如果你是男同胞,也请你对照检查,有则改之,无则加勉。

1 当妈式择偶

中招概率:30%

我有一个闺蜜,常常在我面前无奈地叹息:“我找的哪里是老公?分明是找了个儿子啊!”

有一种男人,从来只为自己考虑,不顾他人感受,他的世界里永远只有自己。这种男人,只知啪啪,不知么么哒,许下的承诺从来不曾兑现,他的字典里根本没有浪漫两个字。

这种男人,各种幼稚、各种任性,心情不好还要人哄,常常因为各种莫名其妙的理由闹脾气。沟通遇到问题,从不正面对待,从未想过解决,永远选择逃避。

时不时就会搞出一些事情让你气炸,时不时就要让你为他那些不成熟的言行思维发火。你活得小心翼翼,他活得无拘无束。

当这种男人的女朋友,总觉得性别搞反了,感觉他才是女朋友。当这种男人的老婆,总觉得辈分搞错了,感觉像是在带孩子,而且孩子突然就那么大了。

“你要像妈一样宠着却没有儿子的顺从,你要像养孩子一样哄着却又要像亲爹一样供着。夫妻关系变成了母子关系,别人说我在处对象,我感觉是在乱伦!”闺蜜说,恨不得掐着她老公的脖子怒斥:你他妈的应该给老娘这样做才对啊!

■微国学

拆开汉字看人生,真的绝了

中国的汉字博大精深,含义深刻,具有几千年的历史。而汉字,除了是语言的表达方式和留存方式外,还蕴含了我们老祖宗的哲学思想。

方:万人出点子,自有好方法。

劣:只有低劣的人,才会设法“少”出“力”,到头来,就只能差人一等。

回:看外表方方正正,察内里正正方方,与生俱来就是表里一个样。

臭:就因为“自”“大”一点,即使是气味,也惹人讨厌。

忌:心里只有自己的人,还能容得下谁呢?

品:一口,一口,再来一口,怎么样?味道好极了。

值:“人”要站得“直”才有身价。

2 保姆式妻子

中招概率:70%

很多从小被爹妈疼大的妙龄少女,嫁人后死心塌地对丈夫鞍前马后,对公婆爱屋及乌,对家庭尽心尽力。

她们为什么心甘情愿当一个围着灶台转、老公转和孩子转的“三围女人”?是因为爱,爱他,才这么做!

可是这一门心思的“爱”却被有些男人当成了“贱”,觉得你这么做是理所当然!

天天伺候他吃,伺候他喝,锅碗瓢盆,灰头土脸,忙得像个陀螺,累得像个孙子,连抽空打理自己的时间都没有。

他倒好,家里的活儿一个手指头都不动,还这不满意那不满意,觉得女人天生就应该“上得厅堂下得厨房”,一点没做到位,就挑三拣四、颐指气使——“家里这么乱?怎么收拾的!”“太难吃了,怎么搞的?”

和女人的宽容善良、任劳任怨相比,他就像个骄横的大老爷。对于这种男人,我只想破口大骂:“你还真以为娶老婆就是找丫鬟啊?!”

3 丧偶式育儿

中招概率:90%

很多女人当了妈之后,突然领悟了什么是父爱如山——山一般就呆在那儿啥也不干!

很多爸爸每天回到家就是喊累,除了吃饭就是看电视、玩游戏、上网。

帮孩子洗澡的是妈,辅导孩子功课的是妈,带孩子看病的是妈,妈妈自己生病了,还要拖着病体给孩子做饭。

妈生妈养,爹虽生犹死。

有的爸爸在教养孩子方面像个癞蛤蟆,戳一下,蹦一下,不戳不动。有时被逼狠了,只好去“陪伴”孩子,但真正的注意力永远都在手机上。

明明花了时间和孩子在一起,孩子却根本没体会到高质量陪伴。

还有些爸爸上个班就觉得自己特伟大,每个月按时交钱就觉得尽到了当爸爸的责任。拜托你不要再把“还有大事业要忙”当理由,老婆不是家务养娃机器,老公也不

位:坚持立场的人,才能找到自己的位置。

功:成功=工作+努力。

使:“人”一旦做了“吏”就爱使唤别人。

信:只要人人做到诚实,“人”“言”就足畏了。

汗:形象地告诉人们:干,就得流汗水。

您:“你”以真“心”待人,人们当然会尊敬地称“您”了。

偏:有了偏见,常常会把人看扁了。

研:只要不断地钻研下去,顽石也会开窍。

好:这是当今父母看待自己子女的共同心态:“子女”就是“好”。

话:话的内容之所以丰富多彩,是因为“言”辞出自“千口”。

是赚钱机器,一张工资卡就可以解决所有问题吗?

4 守寡式婚姻

中招概率:30%

有一类男人在老婆面前当起了“隐帝”,动不动就“嫌”妻“凉”母玩消失。

三天两头出差,不管是应酬还是娱乐,或者跟三五朋友喝酒聚餐,反正隔三差五总有下班后不回家的理由,时间精力从来不曾放在老婆身上。



这种男人跟他的朋友同事都谈笑风生、殷勤热情,跟老婆却无言以对、冷若冰霜。

有点小矛盾就变脸,出现小问题就逃避,王顾左右而言他,不接电话,发信息也不回。别提什么夫妻间的体贴安慰卿卿我我了,话都说不几句。

你好心好意问他的问题,他说“烦”!天天一脸冷漠的表情,一口冰冷的话语,一副不理不睬的态度,像条死鱼一样。

有时有个三病两痛,第一个蹦出来关心的不是老公。在这种男人的冷暴力之下,很多乐观豁达的小公举,活生生被折磨成了一个怨寡妇。

今日女报微信粉丝“烘料鸟”推荐分享

■微美文

爱竹说

文/冯一霏(周南中学高三K1407班)

小时候,院子里有一片竹林。翠绿的竹子在远处看来黑压压的一片,繁密而紧凑,好像是在为了争夺生存空间与阳光而闹得不可开交。但是我错了。走进那片竹林时,突然发现眼前是一片清新的明亮,是在竹子层层包围中形成的一片绿荫。抬头一看,刻满沧桑的竹子非但没有与同伴争抢,而且还没有半点偏移,笔直地向天生长。从此以后,我便明白了苏东坡为什么会出“宁可食无肉,不可居无竹。无肉令人瘦,无竹令人俗。人瘦尚可医,士俗不可医”的感慨了,因为竹子实在给人太多震撼与想象了!

人们常说,君子如竹。确实,要做到像竹子一样,就实实在在可以称为君子了。在我们的生活中,也是如此。难道长相靓丽、学习优异就可以称之为君子吗?难道我行我素、不顾他人就可以称作君子吗?也许我们该想想,从古至今文人雅士们所推崇为榜样的竹到底带给我们什么样的启发。

仁者必敬人。君子和而不同,每一根竹子都是一个个体,但呈现在我们面前的却是一个不争不抢、整齐划一的整体。这是源于彼此的尊重。在生活中,存在着形形色色的人,可能相处时会有许多难以避免的分歧和矛盾,何不坐下长谈,何不站在他人的角度考虑问题,而非要选择用不友好的方式,用抱怨的方式,用坚持自我、不顾他人的方式,来使矛盾更加激化呢?正所谓,有理不在言高。如果每个人都退一步,尊重和理解对方,看似棘手的事就可以迎刃而解了。和谐,不是一百个人发出同一种声音,而是一百个人发出不同的声音,他们同时彼此尊重。

百折不挠。就像郑板桥所言:“咬定青山不放松,立根原在破岩中。千磨万击还坚劲,任尔东西南北风”。不管处在多么恶劣的环境,都要像竹子一样,沉默着向上生长,深深扎根于土地,达到“未出土便有节,及凌云长虚心”的境界。而不是一味地因为条件的艰苦、生活的不顺而满腹牢骚。与其诅咒黑暗,不如燃起蜡烛。

心动忍性。竹不需要肥料,自己顽强生长,独自忍受风雨,独自享受阳光。我们不也一样吗?许多看似孤独,其实是为了听见自己内心的声音,像竹一样,屏心静气,凝聚力量,向上生长。正如周国平先生所说,孤独是一种能力。

水陆草木之花,可爱者甚繁。晋陶渊明独爱菊。自李唐来,世人盛爱牡丹。予独爱竹之君子本性,愿自勉成竹,亭亭玉立,心素若简。



扫二维码,关注今日女报
微信,有惊喜哦!